

ΠΡΟΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΙΟΥ- ΙΟΥΝΙΟΥ 2014
ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟ ΜΑΘΗΜΑ: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ 

ΘΕΤΙΚΗΣ- ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΘΕΜΑ Α:

Α1) Να αποδείξετε ότι η εξίσωση του κύκλου με κέντρο Κ(
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     είναι: 
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                                                                                                                    (10 Μονάδες)

Α2) Τι ονομάζουμε εσωτερικό γινόμενο δύο μη μηδενικών διανυσμάτων  
[image: image3.wmf]a
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και 
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                                                                                                                    (5 Μονάδες)

Α3) Χαρακτηρίστε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλλα σας τη

       λέξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

     α) Το εμβαδόν του τριγώνου ΑΒΓ δίνεται απ΄τον τύπο: (ΑΒΓ)= 
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     β) Κάθε ευθεία του επιπέδου έχει εξίσωση της μορφής  Αχ+Βψ+Γ=0               

          με  
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     γ) Αν 
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image8.wmf]b
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     δ) Το εσωτερικό γινόμενο δύο διανυσμάτων είναι πάντα θετικός αριθμός


[image: image11.wmf]
     ε)  Η ευθεία με εξίσωση  ψ=0  παριστάνει τον άξονα χχ΄
                                                                                                           (2*5=10 Μονάδες)

ΘΕΜΑ Β:
    Δίνονται τα διανύσματα  
[image: image12.wmf](3,4)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image14.wmf]b
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Β1) Να αποδείξετε ότι 
[image: image16.wmf]5
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                                                                                                                      (6 Μονάδες)

Β2) Να υπολογίσετε το μέτρο του διανύσματος 
[image: image17.wmf]b
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                                                                                                                      (6 Μονάδες)

Β3) Να αποδείξετε ότι τα διανύσματα  
[image: image18.wmf]a
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 και  
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  είναι κάθετα.
                                                                                                                      (6 Μονάδες) Β4) Να βρείτε το 
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 ώστε το διάνυσμα 
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 να  είναι παράλληλο στο διάνυσμα 
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      (7 Μονάδες)  
ΘΕΜΑ Γ:

Δίνονται τα σημεία Α(0,0), Β(6,0) και Γ(4,3) του καρτεσιανού επιπέδου.  

 Γ1) Να βρείτε την εξίσωση της πλευράς ΒΓ του τριγώνου ΑΒΓ  που σχηματίζεται
      από τα παραπάνω σημεία  Α, Β, Γ. 

                                                                                                                      (6 Μονάδες)

Γ2) Να βρεθεί η εξίσωση της διαμέσου του τριγώνου ΑΒΓ που άγεται
     από τη κορυφή  Γ.

                                                                                                                     (6 Μονάδες)

Γ3) Να βρεθεί η απόσταση της κορυφής Α του τριγώνου  ΑΒΓ από
      τη πλευρά  του  ΒΓ.                                                                                                

                                                                                                                     (6 Μονάδες)

Γ4) Να υπολογίσετε το εμβαδόν του τριγώνου  ΑΒΓ.

                                                                                                                    (7 Μονάδες)

ΘΕΜΑ Δ:
Δίνονται τα διανύσματα 
[image: image23.wmf](2,4)(2,12),
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Δ1) Αν  τα διανύσματα 
[image: image24.wmf]ακαιβ
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 είναι κάθετα να αποδείξετε ότι το σημείο  Μ(χ,ψ)

     ανήκει στην παραβολή   ψ2 =8χ 
                                                                                                                   (6 Μονάδες)

Δ2) Να βρείτε τις συντεταγμένες της εστίας Ε  και την εξίσωση 

      της διευθετούσας  δ  της παραβολής  C  
                                                                                                                  (5 Μονάδες)

Δ3) Να βρείτε την εξίσωση της εφαπτομένης (ε1) της παραβολής C  

      που διέρχεται από το σημείο  Α(-2,0) και σχηματίζει οξεία γωνία με τον χχ΄ 
                                                                                                                  (7 Μονάδες)

Δ4) Να βρείτε την εξίσωση κύκλου  C1  που έχει το κέντρο του στον άξονα  ψψ΄,  

       εφάπτεται στην διευθετούσα  δ  της παραβολής  C  και διέρχεται από το σημείο  

       επαφής της παραβολής C με την ευθεία  ε1.  
.                                                                 

                                                                                                                  (7 Μονάδες)

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ                                                              Η ΕΙΣΗΓΗΤΡΙΑ
                                                                                                 Μιμίνη  Δ.
                                                                                        .
   ΤΖΑΝΝΗ   Β.
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